


极限计算基本方法：
• 1.两个重要极限

• 2.洛必达法则

• 3.等价无穷小

• 4.其他方法



两个重要极限
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这两个重要极限是必考内容，也是极限计算中使用最频繁的公式。但是这个公
式不是任何时候看到直接代进去就可以的。下面这道题是有一天在群里看到的，
当时我也没有解释的很清楚。
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从而原式为分母变为

看起来十分合理，但是这个答案是错误的，问题出在哪了？



两个重要极限
实际上，他的求解过程可以分解为
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看出来有什么问题了吗？
这个极限求解过程相当于在同一极限号后面先计算 1)(lim,)11(lim ==+
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这犯了原则性错误——同一极限号后的同一变量的趋向具有同时性，不能人为制造先后循
序。
通俗的说，在同一个极限符号后的变量是同时趋近无穷大或者某个常数，我们不能人为先
求一部分极限再将这个极限结果求后面的极限。



这时候，有些同学可能就要问了，那我们求 2
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过程中不就先计算分母，然后再做整体计算吗？实际上，这里完整的写法应该是
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原式

先后可以分别算之，无所谓其中

均存在，即可以写为果同时我们需要记住，如
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也是错误的我们这样求解从这个角度来看，如果

整体运算我们需要对

就不能写成有一个不存在，
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两个重要极限
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洛必达法则
• 1.洛必达法则的内容：

为常数或者无穷大）

且的某个去心邻域内存在在点和

或者趋近无穷大都趋近于及函数时，函数或者当
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表面上看，洛必达法则使用起来十分方便，大家只要无脑求导就完事了，但
是真的是这样吗？
实际上洛必达法则使用时要小心，千万不用掉进出题人埋下的坑！



洛必达法则
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好了，如果我们先来观察一下题目：分母是无穷小量乘有界量，分子是无穷小量，满足0
比0型。好，直接洛就完事了。然后我们就有如下结果
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你会发现，好家伙，极限不存在？(虽然有个别题目让你求极限结果答案是极限不存在，但是
绝大部分情况下极限是存在的）



洛必达法则
• 实际上，这种做法犯了一个很隐蔽的错误

• 对于洛必达法则
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等式右边的极限存在，则左边的极限就存在，而左边的极限存在，并
不意味着右边的极限存在。这是很容易忽略的地方！
因此，当我们使用洛必达法则求极限时，如果求出极限不存在的情况，
我们就要考虑换一种方法计算。



等价无穷小替换

是时候祭出这张狗头图了

实际上，等价无穷小替换就是利用
泰勒公式将分子分母变成上下同阶
的结构求极限。

我们在考试的时候，只需要记好这张
狗头图的等价无穷小替换式，在替换
时注意阶数，就可以顺利求解出答案。
如果我们在替换时不确定要替换到第
几阶，就不妨多写几阶，大不了在最
后在将高阶无穷小直接化为0.



等价无穷小替换
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因此，

阶就可以了。们在展开时只要展到三为等价无穷小，所以我此题以及明确说和



其他方法
• 求极限其实是很灵活的，当我们发现有些题目无法用以上几种方法求解时，我们就要考

虑使用其他方法来解题了。
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其他方法
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根据夹逼准则，原式

对其做适当的放缩有
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其他方法
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最大，则当

原极限因此有

最大，则时，当
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利用倒代法










